LISTA DE EXERCICIOS 2 (cap. 3 do Marion)

Oscilador Simples

6) 2,74 rad/s

7) 0,18 s

I) Uma mola tem distancia de equilibrio [y e constante de mola k. Uma
massa m € posta para oscilar horizontalmente em uma mesa sem atrito.
Obtenha a solugdo geral da equagdo de Newton. z(t) = lp + Acoswopt +
Bsinwgt. Agora a massa m é posta para oscilar verticalmente. Mostre que
a equacao de Newton é igual a anterior com uma nova distancia de equilibrio
I =lo + T. Escreva a solugio geral.

9)

Oscilador Amortecido

IT) (a) Mostre que dE/dt = —bs?, para um oscilador amortecido. (b)
Para o caso subamortecido, em que instantes dE /dt = 07 Use como condigao
inicial £(0) = 0. (compare com a Fig. 3-7 do livro) (t = Z7)

12) é+5} 6 = 0. Com o atrito obtenho é+2\/?}-9+5} 6 = 0 (criticamente
amortecido).

13)

14) z(t) = e B[ A cosh wyt+ B sinhwt]; (t) = e P*[(Bwy—AB) cosh wot+
(Awg — BB) sinhwat).

22)

Ressonéncia
18) Energia total média no periodo: %sz(wfz + w}); Perda de energia
no periodo: 2rmpBD%*wg. Use f2 < wh.

Séries de Fourier
32) Aqui a fungéo é periédica com perfodo 7 = 27 /w.
F(t) = -f; [sinwt + %sin3wt + %sinSwt +-- ]
33) Aqui o periodo é 7 = 47 /w.

F(t) = sinwt+ 2 [%cos‘-"z,—‘—%cos%—z—llcos%—%cos%—m]

Funcoes Resposta
III) Encontre a fun¢do de Green para os casos subamortecido, critica-
mente amortecido e superamortecido pelo seguinte método:



A equacao satisfeita por G(t;tg):
G +28C + WG = %J(t —to).

i) A fungao delta é nula para todos os tempos antes e depois de ¢y. Use a
solugao geral do problema homogéneo nessas duas regioes (Eqgs. 3.29, 3.43
ou 3.44). G é nula para tempos anteriores & acao da forga.

i) A funcgao é inteiramente determinada ao exigir continuidade de G em %

e que a descontinuidade de G em ¢ty obedega (obtido integrando a equagao
diferencial entre tg — € e tg +¢€): G(tg +€) — G(to —€) = X.

i17) Resultados para t > tg: Geup(t;to) = mw#le_ﬂ(""“ sinw; (t—1%9); Geri(t; to) =

(= to)e PUt0); Gy (tit) = i-e Pt=to) sinhws(t — to).

IV) Usando o resultado do problema anterior encontre z(t) para um

oscilador superamortecido posto a vibrar por uma forga constante Fy que
1+ (ﬂ—wz)e“““""—(ﬁ+wz)e_(3_u2)t]

0 2w2 ’
Compare com o resultado (3.116b) e interprete, nos dois casos, o significado

da posigao z(t — co) = o,

mwo

comega a atuar em t = 0. z(t) = ”—f“gy [

39) Aqui admita 8 = 0 e encontre z(t) para t > 7/w.

z(t) = Wz‘z’_;;ﬁ[sin wot + sin(wpt — wom/w)].



